

Под знаменем Ленина

Общественно-политическая городская газета

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 129
(13919)

ВТОРНИК, 10 ИЮЛЯ 1990 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

ШТАБ ПО ПРОВЕДЕНИЮ СЕЛЬХОЗРАБОТ БЬЕТ ТРЕВОГУ В ВОЗДУХЕ ПАХНЕТ ГРОЗОЙ...

...В данном случае выражение это всеми, кто присутствовал в пятницу на заседании городского штаба по проведению сельхозработ, было воспринято в буквальном смысле. На селе наступает самая горячая пора: время прополки и заготовки кормов, прогнозы же на июль самые неблагоприятные.

Но положение на полях обострилось нынче отнюдь не из-за погоды. Как сообщил заместитель председателя горисполкома Л. П. Чуркин, площади, занятые под овощи, сейчас на грани перепашки — сорняк достиг того критического уровня, когда борьба с ним становится бесполезной. Предприятия же не-

охотно и с опозданием выделяют людей и технику на сельхозработы. Так, в совхозе «Первоуральский» из 75 гектаров, занятых под кормовые корнеплоды, прополота едва ли четверть. Все 110 га капусты стоят непопелые. На свекле соотношение двадцать восемь к двум.

Но Первоуральск не оригинален в нынешнем году. В области уже есть прецеденты, когда хозяйства, отчаявшись в одиночку бороться с сорняком, запахивают землю и срочно засевают ее кормовыми культурами.

И еще об одном сказал зампред. Совхозы в этом году пошли навстречу требованиям горожан и мини-

мально используют неорганику, не применяют ядохимикаты. И тем не менее горожане неохотно идут на поля, появился слух, что земля заражена. Проведенные городской СЭС анализы показали, что на всех наших полях остаточного количества ядохимикатов не обнаружено.

Не прибавили оптимизма у присутствовавших и выступления руководителей совхозов «Битимский» и «Первоуральский». Еще бы, к массовой заготовке кормов хозяйства пока не приступали: мешала погода и отсутствие нужного количества техники. Кстати, о технике. Совхозу «Первоуральский» ни рудоуправление, ни ПЗРГО, ни трест УТТС обещанные машины так и не выделили. Еще тревожная ситуация по совхозу «Битимский».

Подводя итоги, председатель горсовета А. Ф. Бунаков сказал, что надеяться при нынешней ситуации приходится только на себя. Именно в эти дни решается вопрос, будем ли мы зимой с овощами. Ни соседние области, ни другие регионы нам не помогут.

Долой сорняки!

Четыреста семьдесят человек из разных цехов НТЗ выехали на помощь сельчанам. На полях совхоза «Первоуральский» новотрубники этим летом пропалывают междурядья картофеля и капусты.

Люди в основном приезжают сюда в выходные. Но есть и иные методы помощи: руководство каждого цеха само принимает ту или иную форму шефства, исходя из интересов производства.



ТАТЬЯНА ВИКТОРОВНА КУРОЧКИНА шесть лет работает в двадцать пятом цехе на Новотрубном заводе. Работа у нее мелкая и кропотливая — она паяльщица на участке спиннингов.

Несмотря на кажущееся однообразие деятельности, Татьяна Викторовна любит свою профессию и исполняет все операции качественно и без брака.

ПОСТАВЛЕН

ЗАСЛОН СПЕКУЛЯНТУ

По решению горисполкома в нашем городе открылся отдел по продаже вино-водочных изделий по коммерческим ценам. Работает он с 14 до 23, первый день работы магазина показали выгодность данного мероприятия: около трех тысяч рублей прибыли. Деньги идут на социальные нужды. В магазине планируется торговать по двойным ценам и продавать только высокосортные напитки.

Есть в новом деле свои сложности, не избежать и эксцессов. Для их предупреждения заключен договор с горотделом внутренних дел на дежурство в магазине, сделаны кирпичные прилавки и декоративные решетки.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ГОРОДА

Месяц остается до Дня города-90, который нынче решено провести 11—12 августа, органично соединив в празднике День физкультурника и День строителя. На очередном заседании оргкомитета в предложениях заведующего отделом культуры исполкома М. А. Хусаенова были обозначены контуры будущего праздника.

НА КОНЦЕРТ или В ОЧЕРЕДЬ?

11 августа предполагается сделать днем здоровья и спорта, когда основные мероприятия будут проходить на стадионе новотрубников. Это конкурс силачей и турнир по волейболу, лотерея и показательные выступления спортсменов восточных единоборств.

12 августа, по замыслу Михаила Андреевича, станет днем культуры. Основные действия развернутся в городском парке и на площади Дворца культуры и техники Новотрубного завода. Первоуральцы смогут стать участниками всевозможных выставок — картин, цветов, и даже... кошечек, книжной лотереи, аукциона. Этот день будет насыщен концертами — духовых оркестров, взрослой и детской художественной самодеятельности, фольклорных коллективов. А вечером — музыка, карнавал на улицах города.

Плюс торговля всевозможными товарами. Даже начало Дня города предполагается начать с ярмарки. К сожалению, на оргкомитете не присутствовали представители торговли, поэтому с их мнением и доводами собравшиеся не смогли познакомиться. А оно оказалось однозначным у руководителей обоих торгов — отрицательным.

— Что же нам вывозить, — сказал директор горпищеторга В. Ф. Жидко, — когда даже для каждодневной торговли не хватает фруктовой воды, нет у нас соков, из-за закрывшейся на двухмесячный ремонт фабрики — кондитерских изделий, прочих товаров. Если начать сегодня копить товары для ярмарки, это значит оголить и без того пустующие прилавки магазинов.

Да и любая выездная торговля — убыточная для торгова. Ведь только издержки на транспорт возросли на 70 процентов. Сегодня для выплаты зарплаты нам не хватает 780 тысяч рублей, и если мы их

не найдем, то вынуждены сократить коллектив на 78 человек либо закрыть три магазина, то есть, образно говоря, мы — на грани банкротства.

На недавнем совещании, где присутствовал зам, министра торговли РСФСР Казаков, выездная торговля, ярмарки в сегодняшних условиях признаны порочными. Они хороши и уместны при излишках товаров. Потому если исполком обяжет нас выехать торговать, пусть оплачивает и убытки.

Начальник торгового отдела горпромторга А. П. Мельникова также заметила, что товары сегодня уходят с колес и для задержки их для ярмарки нужно решение исполкома. Да и не получится ли, что вместо праздничных мероприятий народ ринется в очереди, чтобы приобрести хоть какой-нибудь товар?

— А вот провести лотерею — пожалуйста, поможем, — закончила разговор Анна Павловна.

Остался неясным еще вопрос. А если капризная уральская погода преподнесет нам сюрприз и хлынет дождь? Есть ли запасной вариант?

— Нет, над этим не думали, — сказал составитель программы М. А. Хусаенов. — Тут нужна принципиально новая программа: народ просто так в здания Дворцов не пойдет.

Согласна с замечаниями члена оргкомитета начальница УЖКХ Новотрубного завода А. И. Оборотова сделать программу такой, чтобы людям было интересно и во Дворце. Чтобы не получилось, как в один из прошедших празднований Дня города, когда пары новобрачных были вынуждены кружиться в своем первом вальсе в пустом парке под струями дождя.

Да и вопросы финансирования праздника тоже не решены до сих пор. Заведующий горфинотделом М. П. Попов, по словам одного из членов оргкомитета, заявил, что в бюджете нет статьи на такие расходы. Прозвучало предложение обратиться за помощью в совет директоров. Видимо, делать это нужно как можно быстрее: время идет.

С. КОСТАЛЬГИНА.

■ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ

ЖИВОЙ ФАКЕЛ

Самое трагическое происшествие минувшей недели случилось вечером 6 июля. В 22.30 у ресторана «Первоуральск» вспыхнул живой факел. События развивались следующим образом. Ранее неоднократно судимый

Вячеслав Поздин в ресторане стал приставать к В. В. Кузьминой. Но не жгучая страсть руководила рецидивистом, а стремление отомстить. Дело в том, что в 1984 году следователь Кузьмина вела дело о краже огурцов, по этому делу был осужден и Поздин. Решив «отыграться», он действовал хладнокровно: отошел к машине, набрал в бутылку из-под шампанского пол-

литра бензина и облил свою «обидчицу». По версии Поздина, бензин вспыхнул от сигареты, как было на самом деле — покажет следствие. Пламя охватило лицо, грудь женщины. Сбить огонь удалось не сразу. В результате Вера Васильевна получила тяжелейшие ожоги (обожжено до 70 процентов кожи лица). Состояние ее расценивается как критическое.

* Взгляд на текущий момент

С ЕГОДНЯ много пишут и говорят о необходимости отказа от идеологических и теоретических догм в марксизме. На мой взгляд, одной из таких догм является утверждение о бескризисном развитии социалистической формации. У социализма есть периоды подъема, но были, есть и будут спады и даже кризисы, так как противоречия будут всегда, и, если их неправильно или с серьезными ошибками разрешают, то кризисные явления вполне закономерны.

А что же происходит с политическими партиями, всегда ли их жизнь и деятельность безоблачна? Партии переживали и будут переживать кризисные явления, так как они часть общества и не могут жить изолированно от него. Сегодня с уст многих политологов не сходит шведский опыт процветания, восторгом нет границ от рядовых туристов до секретаря ЦК КПСС Е. К. Лигачева, а народный депутат СССР и РСФСР Н. И. Травкин так был «потрясен» своей поездкой в Швецию, что сразу после нее выложил партийный билет КПСС и создал свою партию.

НАДО СКАЗАТЬ, что социал-демократическая рабочая партия Швеции в начале 70-х годов удерживала власть лишь благодаря союзу с левой партией — коммунистами Швеции. В 1976 году в этой партии разразился кризис, численность сократилась почти вдвое, она перешла в оппозицию (до 1982 года). Таких примеров можно привести много. И КПСС в этом отношении не исключение.

Первый серьезный кризис в нашей партии наблюдался в 1907—1912 годах и был связан с поражением революции 1905—1907 годов. Политический кризис был усугублен кризисом материалистической философии. Тысячи коммунистов-большевиков были уничтожены или сосланы, небольшая часть оказалась в эмиграции. Рабочее движение пришло в упадок. Партия покинуло до 50 процентов ее членов, в том числе А. М. Горький. Оставшаяся в живых и на свободе профессиональная часть партии (сегодня именуется аппаратом) была в растерянности или ушла в себя. Так, А. В. Луначарский пошел по пути «богоискательства», задумав превратить научный социализм в разновидность религии. Марксизм был пре-

«Краткий курс» ПО-ШВЕДСКИ

дан анафеме как ложное учение. Итогом этого кризиса явилась немногочисленная, но необычайно стойкая, энергичная, профессионально подготовленная партия, главной силой которой было идейно-теоретическое и организационное единство. Только такая партия смогла подготовить и осуществить Великую Октябрьскую социалистическую революцию.

ЦЕЛЛАЯ ЦЕПЬ кризисов преследовала партию после 1917 года. Причины были разные. Одна из главных — в правящую партию потянулись все, кто верил в социализм и кто не верил. За два месяца до октября 1917 года в лагерь большевиков переметнулся Л. Д. Троцкий, в 1921 году чуть ли не полностью к большевикам перешел Бунд. Численность партии колебалась, но в целом имела тенденцию к росту. Пришли «с покаянием» меньшевики (например, А. Вышинский и др.) и эсеры. С собой они принесли и свое мировоззрение. Были и периоды оттока.

Как социал-демократы вышли из некоммунистического партийного кризиса

Так, Брестский мир оттолкнул часть партийцев, особенно «левых коммунистов», ужасы и лишения гражданской войны деморализовали многих партийцев-интеллигентов, воспитанных на гуманистических традициях русского революционного движения. Переход к нэпу был потрясением для части коммунистов. В этот период не только уходили из партии, но известно немало случаев, когда пускали пулю в лоб. Да и как было не растеряться людям с коммунистическими убеждениями, когда эппманы делали деньги и кутили, темпы инфляции измерялись разами, а безработица свирепствовала до 1928 года.

ТЯЖЕЛЕЙШИМ кризисом в партии следует назвать массовые репрессии 30—50-х годов. Сознательно был выбит и уничтожен цвет нации и в первую очередь Коммунистической

партии. На смену энергичным, целеустремленным, идейно убежденным людям пришла «серость». В партии и обществе появилось явление политического приспособленчества, кадрового подбора по принципу личной преданности, а партийность была лишь ширмой. По выражению академика Вернадского, в 40-е годы интеллектуальный уровень коммунистов стал ниже уровня беспартийных. Война усугубила ситуацию, так как все самые лучшие силы партии были отданы Победе.

РАЗВЕНЧАВ «сталинский социализм», новое руководство партии и страны

звал невежеством и это невежество стало причиной сегодняшнего кризиса партии, вызвало недоверие масс к величайшей из идей, которые когда-либо выработывало человечество. Из этой причины вытекают и другие: теоретическая безграмотность многих, считающих себя коммунистами, полное бессилие «общественных наук», отсутствие отношения к социализму как функции своего времени, двойная и тройная мораль, связанная со спекуляциями на принадлежности к КПСС. Есть и другие.

А ХОТИТЕ знать, как шведские социал-демократы вышли из кризиса

интересах людей с низкими доходами. Отбросив прежнее пренебрежительное отношение к экологии, социал-демократы возглавили это движение. В ближайшее время они делают ставку на введение 6-недельного оплачиваемого отпуска, улучшение условий труда на производстве, увеличение пособий учащимся и помощи семьям.

Они, наверное, смеются, когда узнают, что в СССР все сильнее раздаются призывы превратить партию в «чисто парламентские». Ведь социал-демократы активно работают в профсоюзах, женских, молодежных и просветительских организациях. С 1900 года профсоюзы — коллективные члены СДРПШ (а ведь это разновидность производственного признака строения партии). Уже долгие годы профсоюзы финансируют (!) расходы партии, особенно в период выборов, а лидеры Центрального объединения профсоюзов Швеции занимают важные посты в руководстве партии. Интересно, как Ингвар Карлссон, премьер-министр Швеции и одновременно председатель СДРПШ, относится к предложению деполитизироваться и выйти из рядов своей партии? Скорее всего, он не поймет смысла такого предложения, так как теряется суть предвыборной борьбы, если нет возможности для победы в партии проводить свою политику и поручать ее проведение своим лидерам.

Готовлю этот материал и все время думаю: а ведь наши «краткие курсы» шведы усвоили куда лучше.

А. РУБЦОВ,
зам. секретаря парткома НТЗ.

* Фотоинформация



РОН КНАП РАБОТАЕТ НА ПЕРЕСТРОЙКУ

Американец Рон Кнап считает себя двойником М. С. Горбачева. «Моя карьера, — рассказывает он, — началась в одном из ресторанов в сентябре 1985 года. Свободных мест не было, и я терпеливо ждал. Однако официант, приняв меня за советского лидера, позвал директора, и через минуту я уже сидел за столом...»

С тех пор я решил воспользоваться своей схожестью с советским Президентом и стал настоящей звездой. Снимаюсь в кино, в рекламных роликах, участвую в театрализованных представлениях, причем я очень серьезно отно-

шусь к своей роли и никогда не позволю себе скомпрометировать Горбачева. Напротив, я таким образом стараюсь работать на перестройку, чтобы улучшить дружеские отношения между американским и советским народами.

Рон КНАП — бизнесмен. Недавно он основал общество по расширению туризма между США и СССР. Мое самое большое желание, поделился Рон с журналистами, встретиться и побеседовать с советским Президентом...

На снимке: Рон Кнап.

Фотохроника ТАСС.

* Новости

«ЖИТЕЛЬ БЛОКАДНОГО ЛЕНИНГРАДА»

С 9 мая этого года введены льготы для тех, кто пережил ленинградскую блокаду. 240 тысяч человек по решению Ленгорисполкома получили знаки «Житель блокадного Ленинграда».

Надежде Петровне Ждановой из поселка Кузино тоже недавно вручили такой знак. Когда началась война, она жила недалеко от города Нарва. В августе 41-го она с сестрой отправились в эвакуацию, но на станции Мга попали под бомбежку и вернулись в Ленинград. После того как сняли блокаду, Надежда Петровна уехала в Новосибирскую область. В 1944 году Н. П. Жданова была зачислена в военное-эксплуатационное отделение № 43, работала на восстановлении железнодорожных путей, дошла до Ленинграда, Выборга, Финляндии. Войну закончила в Восточной Пруссии.

Н. НЕДОРОВОТА,
нештатный корреспондент.

Отряд особого назначения

После трагедии в Армении и в Башкирии мы с недоумением обнаружили, что в стране просто нет специализированных спасательных отрядов, способных мгновенно реагировать на катастрофы. Более того, те немногие подразделения, которым вменялось в обязанность вести спасательные работы, не имели должного оборудования.

Но в минувшем году такое подразделение было создано. Называется оно немного витиевато: свердловский региональный специализированный отряд по проведению аварийно-спасательных работ и объединяет части, разбросанные по семи областям зоны Урала, шести автономным республикам.

И вот первые показательные учения отряда. На них лежал особый отпеча-

ток, здесь решался вопрос: нужны ли вообще подобные формирования, насколько хорошо они экипированы, способны ли они действовать в условиях, близких к боевым? Местом проведения учений стал полигон части гражданской обороны. Все должно было происходить как в реальной жизни: первоуральские пожарные, получив вызов, обнаруживают на месте, что в очаге аварии имеет место утечка хлора. В дело вступают другие подразделения, каждый занимается своим делом: горгаз отключает свой сети, милиция оцепляет район аварии, из Свердловска прибывает специализированный отряд. Первоуральская 47-я СВПЧ, помогая «ликвидаторам», обеспечивает тыл, то есть доставляет воду. Мелко

распыленными струями очаг заражения постепенно локализуется.

Но на этом учения не закончились. Нужно было продемонстрировать способность аварийщиков проводить спасательные работы. В густых каузах дыма они вместе со своими собаками находили спрятанных под обломками людей, поднимали специальным голландским оборудованием пятитонные балки.

Вывод после учений специалистов, среди которых присутствовали представители главного управления пожарной охраны, начальники спецчастей из других областей, был однозначен: подразделение показало высокий класс работы, а значит доказало необходимость своего существования.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

среда

Table with 4 columns: Time, Program Name, Description, and Channel. Includes programs like 'Время', 'Пан Тау', 'Воспитание чувств', 'Дело Сокоделова', 'Трудные годы'.

четверг

Table with 4 columns: Time, Program Name, Description, and Channel. Includes programs like 'Время', 'Пан Тау', 'Воспитание чувств', 'Ритмическая гимнастика', 'Трудные годы'.

пятница

Table with 4 columns: Time, Program Name, Description, and Channel. Includes programs like 'Время', 'Пан Тау', 'Воспитание чувств', 'Концерт фольклорного ансамбля', 'Подснежник-90'.

суббота

Table with 4 columns: Time, Program Name, Description, and Channel. Includes programs like 'Время', 'Пан Тау', 'Воспитание чувств', 'Международная палорама', 'Видеоначал'.

воскресенье

Table with 4 columns: Time, Program Name, Description, and Channel. Includes programs like 'Здоровье', 'Музыкальный миссис', 'Мультифильмы', 'Международная палорама', 'Видеоначал'.

Кино, кино...

Кинотеатр «Восход». 10, 11 июля «БЕСПРЕДЕЛ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. Кинотеатр «Космос». 10, 11 июля «ЗАКЛЯТИЕ ДОЛИНЫ ЗМЕЙ».

КЛУБ ТРЕЗВОСТИ «ОПТИМАЛИСТ» В «КРИСТАЛЛЕ»

набирает очередную группу по избавлению от употребления алкоголя и курения по методу Г. А. Шичко (без медикаментов и гипноза). Перед началом занятий беседа со слушателями предыдущих групп.

Покупайте лотерейные билеты

15 июля в 12 часов на стадионе «Уральский трубник» очередной тираж вещевой лотереи, посвященный Дню металлурга. Среди выигрышей автомобиль «АЗ 968 М».

ВЛАДЕЛЬЦЫ ВИДЕО-АУДИО-ТЕХНИКИ

Вновь открывшаяся студия видео-звукозаписи дает в прокат видеокассеты и записывает музыкальные программы на материал заказчика. Цены ниже государственных.

ГАСТРОЛИ ШАДРИНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА

в помещении Дворца культуры и техники Новотрубного завода 10, 11 июля. Л. Жуховицкий. «Принцесса и трубочист».

КООПЕРАТИВ «РИТУАЛ»

выполняет услуги, связанные с похоронами. Кооператив находится по ул. Орджоникидзе (горкладбище). Телефон 2-79-48.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру новой планировки, 1-й этаж, на Магнитке и однокомнатную, 2-й этаж, на «евере» на 3-комнатную или ту же 2-комнатную и две комнаты в квартире с соседкой (34 кв. м с телефоном).

Срочно требуется жилищная для семьи из трех человек на один год. Звонить по тел. 2-92-09. Сниму квартиру (без прописки). Звонить по тел. 2-68-93 после 19 час.

Выражаем сердечную благодарность коллективу цехов № 35 и 8 Новотрубного завода, всем родным, друзьям и знакомым, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в организации похорон дорогого нам мужа, отца, дедушки Целовальникова Геннадия Николаевича.

Коллектив центральной заводской лаборатории Новотрубного завода искренне соболезнует Ильиным Римме Петровне в связи с большим горем, постигшим ее — смертью мужа.

Дирекция, партийный и профсоюзный комитеты, совет ветеранов войны и труда Новотрубного завода выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти участника Великой Отечественной войны, ветерана труда, бывшего начальника отдела заводоуправления.

Горногорком профсоюза работников просвещения, подколлектив школы № 35 выражают искреннее соболезнование Мальцеву Леониду Григорьевичу по поводу безвременной кончины его жены.

ГАЗЕТА ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-в. Редактор 2-15-72, заместители редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, политический отдел 2-17-27, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, 2-15-09, отдел писем 2-52-21, 2-14-65, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.